[image: image1.png]=(m+3)+(m-Di







2016年普通高等学校招生全国统一考试
理科数学
注意事项：

1.本试卷分第Ⅰ卷(选择题)和第Ⅱ卷(非选择题)两部分.第Ⅰ卷1至3页，第Ⅱ卷3至5页.

2.答题前，考生务必将自己的姓名、准考证号填写在本试题相应的位置.

3.全部答案在答题卡上完成，答在本试题上无效. 


4. 考试结束后，将本试题和答题卡一并交回.
第Ⅰ卷
选择题：本大题共12小题，每小题5分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
（1）已知[image: image81.jpg]Kssu, BBBHISXESR



在复平面内对应的点在第四象限，则实数m的取值范围是
（A）[image: image2.png]3D



 （B）[image: image3.png]-13)



（C）[image: image4.png](. +m)



（D）[image: image5.png](-3




（2）已知集合[image: image6.png]A={2, 3}



，[image: image7.png]B ={x|(x+I}x-2)<0,xeZ}



，则[image: image8.png]AUB=




（A）[image: image9.png]


（B）[image: image10.png].23



（C）[image: image11.png]{01.233



（D）[image: image12.png]{-10123}




（3）已知向量[image: image13.png]


，且[image: image14.png]@+b) Ls



，则m=

（A）－8    （B）－6    （C）6   （D）8
（4）圆[image: image15.png]L+y -2x-8y+13=0



的圆心到直线[image: image16.png]


 的距离为1，则a=
（A）[image: image17.png]wla



     （B）[image: image18.png]N



   （C）[image: image19.png]


  （D）2
（5）如图，小明从街道的E处出发，先到F处与小红会合，再一起到位于G处的老年公寓参加志愿者活动，则小明到老年公寓可以选择的最短路径条数为
[image: image20.png]


 

（A）24  （B）18  （C）12  （D）9
（6）右图是由圆柱与圆锥组合而成的几何体的三视图，则该几何体的表面积为
[image: image21.png]— 2
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（A）20π  （B）24π  （C）28π  （D）32π
（7）若将函数y=2sin 2x的图像向左平移EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps21 \o(\s\up 9(π),12)个单位长度，则评议后图象的对称轴为
（A）x=EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps21 \o(\s\up 9(kπ),2)–EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps21 \o(\s\up 9(π),6) (k∈Z)  （B）x=EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps21 \o(\s\up 9(kπ),2)+EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps21 \o(\s\up 9(π),6) (k∈Z)  （C）x=EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps21 \o(\s\up 9(kπ),2)–EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps21 \o(\s\up 9(π),12) (k∈Z)  （D）x=EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps21 \o(\s\up 9(kπ),2)+EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps21 \o(\s\up 9(π),12) (k∈Z)
（8）中国古代有计算多项式值的秦九韶算法，右图是实现该算法的程序框图.执行该程序框图，若输入的x=2，n=2，依次输入的a为2，2，5，则输出的s=
[image: image22.png]


 
（A）7  （B）12  （C）17  （D）34
（9）若cos(EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps21 \o(\s\up 9(π),4)–α)= EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps21 \o(\s\up 9(3),5)，则sin 2α=
（A）EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps21 \o(\s\up 9(7),25)  （B）EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps21 \o(\s\up 9(1),5)  （C）–EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps21 \o(\s\up 9(1),5)  （D）–EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps21 \o(\s\up 9(7),25)
（10）从区间[image: image23.png][0.1]



随机抽取2n个数[image: image24.png]


,[image: image25.png]


，…，[image: image26.png]


，[image: image27.png]


，[image: image28.png]


，…，[image: image29.png]


，构成n个数对[image: image30.png](%.3)



，[image: image31.png](5. 3)



，…，[image: image32.png](%.3)



，其中两数的平方和小于1的数对共有m个，则用随机模拟的方法得到的圆周率[image: image33.png]


 的近似值为
（A）[image: image34.png]ERES



       （B）[image: image35.png]ERE Y



     （C）[image: image36.png]


  （D）[image: image37.png]



（11）已知F1，F2是双曲线E[image: image38.png]LY



的左，右焦点，点M在E上，M F1与[image: image39.png]


 轴垂直，sin[image: image40.png]


 ,则E的离心率为
（A）[image: image41.png]


      （B）[image: image42.png][SAE")



   （C）[image: image43.png]


     （D）2
（12）已知函数学.科网[image: image44.png]S(xXxeR)



满足[image: image45.png]f0=2-f(x)



，若函数[image: image46.png]


与[image: image47.png]


图像的交点为[image: image48.png]


 则[image: image49.png]Y nty)=
4



 

（A）0     （B）m       （C）2m       （D）4m
第II卷

本卷包括必考题和选考题两部分.第(13)题~第(21)题为必考题，每个试题考生都必须作答.第(22)题~第(24)题为选考题，考生根据要求作答.

二、填空题：本大题共3小题，每小题5分

 (13)△ABC的内角A、B、C的对边分别为a、b、c，若cos A=[image: image50.png][*F-



，cos C=[image: image51.png]


，a=1，则b=   .
(14)α、β是两个平面，m、n是两条直线，有下列四个命题：
（1）如果m⊥n，m⊥α，n∥β，那么α⊥β.

（2）如果m⊥α，n∥α，那么m⊥n.
（3）如果α∥β，m[image: image52.png]


α，那么m∥β.  学科.网  
（4）如果m∥n，α∥β，那么m与α所成的角和n与β所成的角相等.
其中正确的命题有        .(填写所有正确命题的编号）
（15）有三张卡片，分别写有1和2，1和3，2和3。甲，乙，丙三人各取走一张卡片，甲看了乙的卡片后说：“我与乙的卡片上相同的数字不是2”，乙看了丙的卡片后说：“我与丙的卡片上相同的数字不是1”，丙说：“我的卡片上的数字之和不是5”，则甲的卡片上的数字是           。
（16）若直线y=kx+b是曲线y=lnx+2的切线，也是曲线y=ln（x+2）的切线，则b=           。
三.解答题：解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.

17.（本题满分12分）
[image: image53.png]


为等差数列[image: image54.png]


的前n项和，且[image: image55.png]a=1, §,=28



记[image: image56.png]b,=[lga,]



，其中[image: image57.png][«



表示不超过x的最大整数，如[image: image58.png][09]=0,[1g99]=1



.

（I）求[image: image59.png]& By by



；

（II）求数列[image: image60.png]{8



的前1 000项和.

18.（本题满分12分）
某险种的基本保费为a（单位：元），继续购买该险种的投保人称为续保人，续保人的本年度的保费与其上年度的出险次数的关联如下：

	上年度出险次数
	0
	1
	2
	3
	4
	[image: image61.png]


5

	保费
	0.85a
	a
	1.25a
	1.5a
	1.75a
	2a


设该险种一续保人一年内出险次数与相应概率如下：
	一年内出险次数
	0
	1
	2
	3
	4
	[image: image62.png]


5

	概率
	0.30
	0.15
	0.20
	0.20
	0.10
	0. 05


（I）求一续保人本年度的保费高于基本保费的概率；
（II）若一续保人本年度的保费高于基本保费，求其保费比基本保费高出60%的概率；
（III）求续保人本年度的平均保费与基本保费的比值.

19.（本小题满分12分）
如图，菱形ABCD的对角线AC与BD交于点O，AB=5，AC=6，点E,F分别在AD,CD上，AE=CF=[image: image63.png]-



，EF交BD于点H.将△DEF沿EF折到△[image: image64.png]


的位置，[image: image65.png]oD = 10



.

（I）证明：[image: image66.png]a1



平面ABCD；
（II）求二面角[image: image67.png]B-DA-C



的正弦值.

[image: image68.jpg]


 

20. （本小题满分12分）
已知椭圆E:[image: image69.png]


的焦点在[image: image70.png]


轴上，A是E的左顶点，斜率为k(k>0)的直线交E于A,M两点，点N在E上，MA⊥NA.
（I）当t=4，[image: image71.png]|ane|=|4N]|



时，求△AMN的面积；
（II）当[image: image72.png]2|4M|=|AN|



时，求k的取值范围.
（21）（本小题满分12分）
(I)讨论函数[image: image73.png]x-2
fe=2"2e
@)=



 的单调性，并证明当[image: image74.png]


 >0时，[image: image75.png](x-2)& +x+2>0;



 

(II)证明：当[image: image76.png]a€[0.D)



 时，函数[image: image77.png](x>0)

«

0=

—ax-
= =



 有最小值.设g（x）的最小值为[image: image78.png]h(a)



，求函数[image: image79.png]h(a)



 的值域.
请考生在22、23、24题中任选一题作答,如果多做,则按所做的第一题计分,做答时请写清题号 
（22）（本小题满分10分）选修4-1：集合证明选讲
如图，在正方形ABCD，E,G分别在边DA,DC上（不与端点重合），且DE=DG，过D点作DF⊥CE，垂足为F.
(I) 证明：B,C,E,F四点共圆；
(II)若AB=1，E为DA的中点，求四边形BCGF的面积.       学科&网
[image: image80.png]


 

（23）（本小题满分10分）选修4—4：坐标系与参数方程
在直线坐标系xoy中，圆C的方程为（x+6）2+y2=25. 

（I）以坐标原点为极点，x轴正半轴为极轴建立极坐标系，求C的极坐标方程；

（II）直线l的参数方程是（t为参数）,l与C交于A、B两点，∣AB∣=，求l的斜率。

（24）（本小题满分10分），选修4—5：不等式选讲
已知函数f(x)= ∣x-∣+∣x+∣，M为不等式f(x) ＜2的解集.
（I）求M；

（II）证明：当a,b∈M时，∣a+b∣＜∣1+ab∣。
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